



人物

转眼间,马年春节“黄金周”就接近了尾声,在大多数人和家人团聚欢度春节的时候,还有一些人在整个“黄金周”期间都坚守在自己的工作岗位上,为大家过好年而放弃了和家人的团聚。薛晟

为了乘客,他们累并快乐着

他们很敬业:在岗位上过春节,习惯了

27岁的湖北人杨枫是无锡地铁1号线长广溪站站长,去年6月,杨枫和妻子一起从深圳地铁跳槽到无锡地铁工作,不过和以往一样,今年的春节,他们仍然是坚守在工作岗位上,没能回家和家人团聚。

用杨枫的话来说,这几年在异乡过春节都习惯了。虽然无锡地铁1号线要到今年6月通车、杨枫妻子所在的2号线要到今年底通车,不过春节前,无锡地铁已经开始上路试跑了。“(试跑)期间,我们这里的运行和以后正式运营是很相似的,只是少了那么多乘客而已。”杨枫介绍说,目前他们实行的是四班两运转,每隔2到3个小时就要把车站巡视一遍。

“走一遍大概要40多分钟,春节期间施工少了,主要是防止有好奇的市民进来参观。”杨枫介绍说,地

铁对于无锡人而言,绝对是关注的焦点,不过好在不少好奇的市民也很通情达理,即使有人私自闯入车站,他们上去好言相劝,对方也就配合地退出去了。昨天和杨枫一起当班的23岁小伙子小陈去年刚毕业,在无锡地铁工作的同时他也很关心家乡南通有关地铁的情况,“希望以后每个城市都建地铁,那以后从无锡坐着地铁就能回老家了”。

由于目前位于地下的地铁配套设施还没有全部到位,有时手机还没信号,工作人员主要是用对讲机来沟通联系,而大年三十的晚上,当班的车站值班人员也享用不到当晚的“大餐”——春晚了。杨枫自嘲地告诉记者,反正现在看春晚的人越来越少了,事后的回放也越来越多了,更多的是已经习惯了在岗位上过春节,所以也就不觉得有什么遗憾了。

他们很热心:忙生意,不忘做好事

虽然跑的里程数越多,他们赚的钱越多,但和普通出租车司机不同的是,在载客做生意的同时,李展和他的伙伴们还不忘向路边抛锚的私家车主们伸出援手,无偿为他们提供帮助。

已开了20多年出租车的李展是无锡市爱心车队队长,目前爱心车队有150多辆出租车。“春节前,文明办、运管处等部门的负责人就和我们开过会,商量春节期间保春运的路面应急救援等工作。”李展说,据不完全统计,春节期间,他们队员为路上抛锚车辆无偿提供换胎等帮助20多起。

“今年春节期间天气也很帮忙,没有雨雪等极端天气,路面上的车辆抛锚情况较往年少多了。”李展介绍说,加上近年来无锡交警部门查酒驾的执法力度越来越大,春节期间应酬时自己不开车改为乘出租车的人也多了。“一上车聊上两句,就能知道对方是不是因为应酬而放弃自驾改为打车的,遇上这样的乘客,我们还会夸上两句,有时几块钱的零头也不计较了。”据介绍,今年春节“黄金周”期间,出租车司机白班平均营运额在600元左右,夜班司机平均营运额在500元左右,较往年同期增加了100元左右。



正在认真检票的车站工作人员 王聪 摄

累并快乐着:安全运送16万名旅客

“无锡汽车站真是好温馨啊,大年三十还这么想着我们旅客。”1月30日晚上,在无锡汽车客运站候车的一位靖江旅客一边接过车站负责人送上的大红色礼包,一边笑呵呵地夸赞说。据统计,当天晚上获赠大礼包的是乘坐开往江阴、靖江两班末班车上的73名旅客。

乘客好运的背后,是车站工作人员的无私付出。据了解,春节期间,无锡汽车客运站共发送旅客约16万人次,整个节日期间,车站工作人员放弃了和家人团聚而坚守在工作岗位上。

无锡汽车客运站检票员伍毅娜是一名老员工了,但在检票岗位上却是一张“新面孔”。从乘务员变身为检票员的她,春运期间保持着连续14小时在岗的纪录。

有着4年危险品检查经验的浦洁,是车站危检队伍里的佼佼者,不计其数的危险品无论伪装得多好,也无法逃过浦洁的瞬间“秒杀”。据估算,春运期间车站每天通过安检截查下来的烟花爆竹、仿真手枪、管制刀具等违禁物品,在50至80件左右。

包南南是车站总服务台上的“一颗新星”,1992年出生的她今年是第一次以主角的身份参与到春运中。进入春运以后,服务台的问询量猛增,包南南常是一天8小时维持在低着头、弯着腰,边点鼠标边不厌其烦地回复旅客问题的状态,当问到这个家在徐州,只身在无锡打拼的女孩有没有回乡探亲的计划时,包南南笑着说会坚持值守完节前最后一天的高峰后,再安安心心踏上回家路。

求助

手包在机场丢了谁能够帮他找回来

在香港过完春节回家,到无锡下飞机后,不慎将随身携带的手包遗失,手包里有1.8万余元现金,还有一张5万元的银行汇票、五张银行卡和身份证件。昨天一早,辗转了一夜的李先生托人在微博上发布了求助帖,希望能早日找回遗失的手包。

“求助,2月5日,下午2点多本人在无锡硕放机场……遗落一只包,里面有现金18800元,五张银行卡,一张身份证(姓李),一张50000元的汇票。有拾到者请与失主联系。联系方式15951576699,李先生。”昨天一早,网友“因为曾经的激情”在新浪微博上发出了求助帖,一时间引起不少热心网友的转发和支持。昨天上午,记者通过求助帖中留的手机号码联系上了李先生。

电话里,49岁的李先生焦急地说,今年春节他和家人、朋友一起到香港去度春节假期,2月5日下午2点多乘飞机从香港回到无锡的机场。“很有可能是遗留在等候拿行李时坐过的长凳上了,当时我没太注意,直到走出机场坐上车一会儿后,才想起自己的手包不见了。”李先生说,他的手包里有现金、银行卡、身份证,还有一张已经到了时间的银行汇票,以及在香港购买首饰和名表的几万元金额的发票。

“发现手包没的时候大概是下午3点20分左右,在车上就打了110报警。”李先生说,报警后,机场派出所的民警就找到他并登记了相关情况。李先生说,因为自己实在担心遗失的手包,特别是里面的银行卡和身份证件等物,所以在报警后又托人在网上发帖求助,希望能早日找回遗失的手包。

昨天下午,记者联系到无锡机场派出所的相关负责人,对方表示,对于李先生反映的情况,他们十分重视,目前已经仔细查看李先生所称事发时的机场相关监控录像了,同时还联系了李先生所乘航班的航空公司了解情况,希望能尽早帮李先生找回失物。

如果你当时在机场,看到过李先生遗失的手包,请及时和机场派出所民警联系。

薛晟



吃油腻了吧? 过完年不妨清清肠

春节期间,餐桌上的美食不计其数,大鱼大肉都来不及吃,很容易吃撑,摄入的油腻自然不少。专家建议,节后大家该去去油腻,不妨吃些山楂、萝卜等食物清清肠。

很多人可能都和傅先生的春节生活差不多。对此,专家建议,在饱食之后,不妨喝一杯橙汁,可解油腻、消积食,并有止渴醒酒的妙用,因为橙子中富含有机酸,有促进消化的作用。

木瓜有“百益果王”之称,含有独特的蛋白酶,对含有蛋白质的肉类有较强的软化作用。

如果将木瓜与肉类一起烧,不

但容易烧酥,且可以减少油腻感;蔬菜中的膳食纤维有促进胃肠蠕动、解除油腻作用,特别是萝卜、洋葱效果好,有较强的解油腻、助消化的功效。吃生萝卜,对胃部胀满有缓解作用,而洋葱几乎不含脂肪,有平肝、润肠的功能,能减少油腻感和抑制高脂肪饮食引起的胆固醇升高。

此外,喝大麦茶或绿茶,可以促进肠蠕动,减少油腻食物在胃中的停留时间,且最好是喝温热的,它比冷的更能解腻,又能保护肠胃;食用醋中所含的氨基酸,不但可以分解体内脂肪,而且还可促进糖类、蛋白质等新陈代谢的顺利进行,因此可起到良好的减肥效果。

在摄取过多的鱼、肉、精白米、

面包等食物后,喝点醋能起到助消化的作用,醋含有挥发性物质及氨基酸等,能刺激大脑神经中枢,使消化器官分泌大量消化液,增强消化功能。

徐振

现代快报

公信铸就品质 贴近赢得信赖

世界报业百强 国内报纸发行量排名第12位 江苏省内发行量最大的都市早报
全面覆盖无锡城乡(含江阴、宜兴) 大无锡区域发行第一

独家视角 全球视野



地址:无锡市中山路71号锡金大厦5-6楼 新闻报料热线:82753110 广告投放热线:82756961 发行征订热线:82756813